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NÁVRH UZNESENIA: Rada berie na vedomie predložený materiál a schvaľuje účasť členiek Rady A. Cox 
a A. Dušíkovej na plánovanej zahraničnej služobnej ceste. 
 

*   *   * 
 
 

Dátum: 4. - 6. 6. 2024 
Miesto rokovania: Zlín, Česká republika 
Podujatie: Zlín Film Festival - MÉDIA DĚTEM, MÉDIA S DĚTMI VIII. 
Účastníci:, Anikó Dušíková, Andrea Cox, Romana Kontírová, Viktória Norisová 
Účel: V rámci 64. ročníka ZLÍN FILM FESTIVALU sa uskutoční ôsmy ročník konferencie Média dětem, 
média s dětmi zameraný aj na problematiku mediálnej gramotnosti. Na konferencii, ktorú už tradične 
organizuje česká Rada pro rozhlasové a televizní vysílání (RRTV), sa tento rok organizačne podieľa                      
aj Rada pre mediálne služby. Tohtoročné podujatie sa zameria na rôzne aspekty digitálnej gramotnosti                  
a hľadanie rovnováhy medzi životom v digitálnom a reálnom svete, jej predmetom budú aktuálne témy 
týkajúce sa ochrany detí v online prostredí a kreatívneho využívania informačných technológií                           
vo vzdelávaní. Program konferencie bude pozostávať z troch tematických blokov. Prvý blok bude 
reflektovať nadobudnutie účinnosti zákona o digitálnych službách, otázku overovania veku 
používateľov online služieb s cieľom chrániť maloletých a najnovšie štúdie skúmajúce psychologické 
aspekty hrania videohier. Druhý blok konferencie predstaví vlastnú mediálnu tvorbu detí ako 
prostriedok mediálnej výchovy. 
Prínos pre RpMS: Zahraničná pracovná cesta členiek RpMS A. Cox a A. Dušíkovej a analytičiek AO                         
R. Kontírovej a V. Norisovej prispeje k získaniu nových informácií a znalostí, ktoré môže regulátor 
využívať pri plnení povinností v oblasti mediálnej gramotnosti vyplývajúcich zo zákona. Rada pre 
mediálne služby je na základe dlhoročnej bilaterálnej spolupráce českého a slovenského regulátora 
tento rok spoluorganizátorom podujatia Médiá dětem, média s dětmi a na žiadosť RRVS bude členka 
RpMS A. Dušíková spolu s predsedom RRTV celú konferenciu otvárať, členka RpMS A. Cox v rámci 
odborného programu moderovať prvý blok, v ktorom V. Norisová vystúpi s príspevkom. Prínosom pre 
Radu pre mediálne služby bude okrem iného spočívať v nadviazaní nových kontaktov pre budúcu 
spoluprácu v oblasti mediálnej gramotnosti, prípravu aktivít zameraných na rozvoj a podporu 
mediálnej gramotnosti a kritického myslenia. 
Odhadované náklady: na pozvanie RRTV (len náklady na pohonné hmoty a vreckové)  
 
 
Dátum: 11. - 12. 6. 2024 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Workshop skupiny ERGA SG3 - zdieľanie overených postupov z praxe pri zamedzení šírenia 
dezinformácií 
Účastníci: Jakub Rybár, Tímea Červeňová, Stanislav Matějka, Ján Hurtík 
Účel: Rada pre mediálne služby už niekoľko rokov úspešne vedie pracovnú skupinu ERGA, ktorá 
sa venuje problematike dezinformácií a ochrane demokracie v online priestore. Na základe prieskumu 
medzi členmi ERGA, ktorý bol realizovaný v druhej polovici roku 2023, bola identifikovaná potreba 
regulátorov vzdelávať sa a zdieľať už existujúce nástroje a metodológie pri zamedzení šírenia 
dezinformácií. Túto potrebu napĺňa workshop, ktorý z pozície predsedu pracovnej skupiny organizuje 
Rada pre mediálne služby. V priebehu workshopu, ktorý organizačne zastrešujú analytici 
J. Rybár a T. Červeňová, bude priestor na diskusiu s externými expertmi, ako aj na prezentácie 
výskumných správ jednotlivých regulátorov. Analytici J. Rybár a J. Hurtík budú na workshope 
prezentovať výskumné správy Rady pre mediálne služby, ktoré boli publikované v kontexte volieb. 
Prínos pre RpMS: Pozícia Rady pre mediálne služby vo vedení pracovnej skupiny ERGA poskytuje 
príležitosť na prezentovanie domácich úspechov v zahraničí. Organizácia workshopu za účasti 
prestížnych expertov a ďalších regulátorov má pridanú hodnotu najmä pre zdieľanie overených 
postupov z praxe. Zástupcovia Rady pre mediálne služby získajú účasťou na workshope nové podnety 
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na výskumné správy, metodológie a nástroje, ktoré môžu byť využité v domácom kontexte. Účasť 
na podujatí prinesie aj príležitosť pre nadviazanie ďalších kontaktov a rozvoj spolupráce naprieč EÚ. 
Odhadované náklady: 2 000 € (na služobnú cestu nadviaže účasť na zasadnutí Kontaktnej skupiny 
ERGA - služobná cesta schválená Radou 20. 3. 2024) 
 
 
Dátum: 20. 6. 2024 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Zasadnutie Európskeho výboru pre digitálne služby 
Účastníci: Martin Dorociak, Jakub Rybnikár  
Účel: Európsky výbor pre digitálne služby (Výbor) je nezávislá poradná skupina koordinátorov 
digitálnych služieb pre dohľad nad poskytovateľmi sprostredkovateľských služieb v EÚ. Zasadnutia 
Výboru sa spravidla venujú implementácií Aktu o digitálnych službách (DSA) a legislatívnym návrhom 
Európskej komisie, ktoré prijíma po konzultácií s Výborom. Na štvrtom zasadnutí Výboru sa zúčastní 
riaditeľ Rady pre mediálne služby, M. Dorociak, a J. Rybnikár z Analytického odboru. Rada pre mediálne 
služby sa zúčastňuje zasadnutí Výboru z pozície potenciálneho koordinátora digitálnych služieb 
na Slovensku. 
Prínos pre RpMS: Účasť na štvrtom zasadnutí Výboru umožní Rade pre mediálne služby podieľať 
sa na tvorbe a aktívne ovplyvňovať smerovanie regulačnej praxe a nových návrhov Európskej komisie. 
Zasadnutie Výboru je zároveň priestorom na diskusiu o aktuálnych výzvach v oblasti mediálnej 
regulácie a výmenu informácii medzi jednotlivými koordinátormi digitálnych služieb. Účasť na podujatí 
predstavuje pre Radu pre mediálne služby priestor na získanie nových poznatkov od iných regulátorov, 
a taktiež možnosť nadviazať nové pracovné kontakty, ktoré môžu výrazne zlepšiť cezhraničnú 
spoluprácu a celkovú efektivitu nariadenia, najmä v kontexte jeho implementácie na Slovensku. 
Odhadované náklady: 700 € 
 
 
Dátum: 23. - 26. 6. 2024 
Miesto rokovania: Sarajevo, Bosna a Hercegovina 
Podujatie: Konferencia POINT 
Účastníci: Tímea Červeňová 
Účel: Konferencia POINT (Political Accountability and New Technologies) je najväčšou konferenciou 
tohto typu v regióne a prináša priestor pre občiansku spoločnosť, novinárov, výskumníkov, tvorcov 
politík a regulátorov diskutovať o výzvach pre modernú spoločnosť. Tento, už dvanásty ročník 
konferencie, sa zameria na témy dezinformácií, technológií a žurnalistiky. Analytička Rady 
pre mediálne služby, T. Červeňová, bola pozvaná organizátormi konferencie zúčastniť sa ako rečníčka 
v paneli “Rozširovanie vplyvu regulačných a koregulačných procesov súvisiacich s digitálnymi službami, 
boj proti dezinformáciám a integrita informácií v EÚ”. V paneli ďalej vystúpia zástupcovia 
fact-ckeckerov, platforiem, novinárov a Európskej komisie. 
Prínos pre RpMS: Rada pre mediálne služby je na medzinárodnej úrovni v téme dezinformácií 
a nástrojov na zamedzenie ich šírenia aktívna už niekoľko rokov. Účasť T. Červeňovej na konferencii 
prináša možnosť prezentovať úspechy Rady pre mediálne služby vo vedúcej pozícii skupiny ERGA, 
ako aj v skupinách Kódexu postupov proti šíreniu dezinformácií. Okrem šírenia dobrého mena inštitúcie 
v zahraničí, je prínosom účasti aj nadviazanie nových kontaktov a to mimo tradičné prostredie EÚ 
a európskych inštitúcií. 
Odhadované náklady: Všetky náklady sú hradené organizátormi konferencie. 
 
 
Dátum: 26. - 28. 6. 2024 
Miesto rokovania: Paríž, Francúzsko 
Podujatie: Zasadnutie úzkeho vedenia EPRA 
Účastníci: Stanislav Matějka 
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Účel: Pravidelné stretnutie úzkeho vedenia EPRA prebehne 27. až 28. júna 2024 v Paríži. Cieľom 
stretnutia vedenia platformy je vyhodnotiť plenárne zasadnutie v Rotterdame (5. - 7. jún 2024) 
a diskutovať o plánovanom plenárnom zasadnutí EPRA v Limassol (jeseň 2024). Zasadnutia sa prvýkrát 
zúčastní aj nová členka vedenia, ktorej zvolenie sa očakáva na zasadnutí EPRA v Rotterdame. 
Na stretnutí je plánovaná diskusia o pripravovaných online stretnutiach pracovných skupín, ktoré majú 
podobu okrúhlych stolov. Vedúci Analytického odboru S. Matějka zodpovedá za agendu a za prípravu 
online okrúhlych stolov na tému platforiem na zdieľanie videí. Na stretnutí bude v užšom vedení 
organizácie prezentovať vyhodnotenie online stretnutia okrúhleho stola z 11. júna 2024 a tiež stav 
ďalších príprav. 
Prínos pre RpMS: Pôsobenie S. Matějku v užšom vedení najstaršieho a najväčšieho profesionálneho 
zoskupenia regulačných orgánov pre oblasť rozhlasového a televízneho vysielania, ktoré združuje 
regulátorov z päťdesiatich troch krajín sveta je ocenením prínosu Rady pre mediálne služby 
pre európsku regulačnú prax. Aj vďaka účasti vedúceho Analytického odboru bude slovenský regulátor 
v zahraničí vnímaný ako spoľahlivý partner. 
Odhadované náklady: 1 000 €  
 
 
Dátum: 1. - 5. 7. 2024 
Miesto rokovania: Amsterdam, Holandsko 
Podujatie: Školenie European Platform Regulation 2024 organizované Inštitútom pre informačné 
právo (IViR) na Amsterdamskej univerzite 
Účastníci: Romana Kontírová 
Účel: Medzinárodná zostava popredných odborníkov, vrátane akademických špecialistov, právnikov 
z praxe a odborníkov vo verejnej správe a v neziskovom sektore bude účastníkov podujatia školiť 
v témach týkajúcich sa regulácie online platforiem. Témy budú pokrývať reguláciu podľa práva EÚ, 
právnych nástrojov s osobitným dôrazom na DSA, právnu podstatu tohto regulačného rámca, 
ako aj jeho legislatívnu históriu, plán budúceho vykonávania a presadzovania. Účelom školenia 
je podporiť interakciu medzi účastníkmi a vyučujúcimi a počas piatich dní umožniť dôkladnejšie 
preskúmanie témy. 
Prínos pre RpMS: R. Kontírová, ktorá bola na základe výberového procesu pozvaná zúčastniť 
sa školenia, sa na Analytickom odbore Rady pre mediálne služby venuje téme DSA, a to aj z pohľadu 
práva. Účasť R. Kontírovej poskytne užitočné informácie v témach relevantných pre Radu pre mediálne 
služby a prinesie možnosť rozšíriť sieť kontaktov. Počas školenia bude možné nadviazať kontakt 
s ďalšími odborníkmi a expertmi v tejto oblasti. Účasť na školení ďalej umožní prístup k súboru 
študijných materiálov, ktoré obsahujú aktuálne a relevantné zdroje o práve a regulácii platforiem. 
Školenie je hodnotné v kontexte príprav Rady pre mediálne služby na rolu koordinátora digitálnych 
služieb na Slovensku. 
Odhadované náklady: 1 500 € (poplatok za školenie pre verejný sektor) + 1 500 € (letenka, ubytovanie) 
 

*   *   * 
 
 

Dátum: 6. - 7. 5. 2024 
Miesto rokovania: Praha, Česká republika 
Podujatie: Veľtrh mediálneho vzdelávania 
Účastníci: Viktória Norisová, Romana Kontírová 
Zhrnutie a prínos: JSNS (predtým Jeden svět na školách) je jedným zo vzdelávacích programov 
organizácie Člověk v tísni. Už od roku 2001 prispieva k výchove zodpovedných mladých ľudí, ktorí 
sa orientujú v súčasnom svete, otvorene a kriticky pristupujú k informáciám. Jednou z ich pravidelných 
aktivít sú Týždne mediálneho vzdelávania. Cieľom je rozvíjať mediálnu gramotnosť žiakov a študentov 
priamo v prostredí základných a stredných škôl. Novinkou ôsmeho ročníka bolo jednodňové podujatie 
Veľtrh mediálneho vzdelávania, určený nielen pre pedagógov, ale aj všetkých záujemcov, ktorí si chcú 
prehĺbiť svoje znalosti a získať nové inšpirácie v oblasti mediálnej gramotnosti. Počas podujatia 
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prebehli workshopy a panelové diskusie s novinármi a odborníkmi. Účastníci sa dozvedeli viac 
aj o českých organizáciách, ktoré sa venujú mediálnemu vzdelávaniu. Zahraničná pracovná cesta 
koordinátoriek pre mediálnu gramotnosť V. Norisovej a R. Kontírovej pomohla k získaniu nových 
informácií, výskumných zdrojov a znalostí, ktoré môže Rada pre mediálne služby využívať pri napĺňaní 
kompetencií vyplývajúcich zo zákona. Počas pracovnej cesty nadviazali nové kontakty s organizáciami, 
ktoré mali záujem o rozšírenie svojho pôsobenia na Slovensku (napr. organizácia AI dětem). Účasťou 
na workshopoch získali nové inšpirácie pre prácu zameranú na rozvoj a podporu mediálnej gramotnosti 
a kritického myslenia. 
 
 
 
 


